До Етичната комисия на ПП ГЕРБ

Чрез Продуцента Диляна Златкова

Чрез Биляна Гавазова

Предаването "Тази Сутрин"

БТВ

С И Г Н А Л

Уважаеми дами и господа,

Гледах интервюто с Томислав Дончев от 11.07.2019 за създаването на Етична комисия към Изпълнителната комисия на ПП ГЕРБ.На въпроса откъде са сигналите и дали са анонимни той отговори, че засега не са разглеждани анонимни сигнали.Аргументът му беше, че в малките населени места е трудно хоратата да се престрашат да застанат с името си срещу смущаващите действия на ГЕРБ.Аз живея в малко населено място - с.Ново село, общ.Ново село, обл.Видин.Общината се състои от пет населени места – с. Ново село, с. Флорентин, с. Ясен, с. Неговановци и с. Винарово, отстоящи едно от друго на 5 до 7 км., по последни данни от Преброяване 2011 има население 2 979 жители и обща площ 111 кв. км. Център на общината е с. Ново село, намиращ се на 25 км. от областния град Видин.

Казвам се Димитър Момчев, тел.0882976777.Заставам с името си и личния си телефон и имам желание всички българи да разберат, че ако искаме нещата в България да се променят трябва да сигнализираме за всички нередности и няма от какво да се страхуваме.От вас зависи дали моят сигнал ще стигне до всеки български дом, в който се гледа сутрешния блок на БТВ.По долу ще опиша сигнали за кражба на питейна вода в общ.Ново село със съдействието на кмета Георги Стоенелов, издигнат от "ИК - Георги Стоенелов", избран с подкрепата на ГЕРБ, на директора на Специализирана администрация в общината Иван Базов, член на ГЕРБ, отговарящ за реализацията на проекти по европейски програми за финансиране и на председателя на общинския съвет Георги Керанов издигнат от "Инициативен комитет - Георги Керанов".Стоенелов отива на балотаж на втори тур и с подкрепата на ПП ГЕРБ е избран за кмет на община Ново село.Членът на ГЕРБ Иван Базов е назначен от Стоенелов за директор "Специалирана администрация".Тези тримата подкрепени от ПП ГЕРБ с активното съдействие на десетте общински съветници - 4ма от ГЕРБ, по трима от коалиция "Надежда" и БСП и един Георги Керанов от "ИК - Георги Керанов", упражняват безконтролна власт в общината.Според хора, които искат да останат анонимни тези всичките получават финансиране на огромен брой проекти по европейски програми със съдействието на член на ръководна длъжност на национално ниво на ПП ГЕРБ, който получава лъвския пай от парите, а те по-малко, но пак са си добре.За трите си мандата като кмет Стоенелов е усвоил над 30млн. лева или по около 10000лв.на жител, което превръща общината в национален рекордьор по усвояемост на европейски пари.Иван Базов, през който минават всички проекти недоволен от пая, който получава се свърза с мен и започна да ме агитира да атакувам кмета Стоенелов с дадена от него информация, за да може ПП ГЕРБ да отегли политическата си подкрепа за Стоенелов и по този начин пътят на Базов към кметското място наесен да бъде разчистен.Според Базов Стоенелов и Керанов закусват с ракия, идват пияни на работа и безчинстват в кметството като сутрин уволняват служителите, а следобед отново ги назначават.Така създават страх и напрежение и никой не смее да им противоречи.Понеже той е прям, честен и горд член на ГЕРБ, не се обръща към областния координатор на ПП ГЕРБ област Видин Владимир Тошев, нито към общинския координатор във Видин Огнян Ценков, нито към общинския координатор в Ново село Мая Иванова, а се обръща към мен - инкасатор във "ВиК-Видин"ЕООД с минимална работна заплата, разкаял се бивш корумпиран граничен полицай, за да ме използва да му свърша мръсната работа, само защото от близо 6 години, откакто съм в Ново село, декларирам пред всеки, че се срамувам от престъпленията си и че искам да се боря срещу закононарушенията.Независимо от неговите подбуди аз приех информацията, която ми даде и започнах своето разследване.Първото беше видеозаснемането на безотчетно източване на вода от пожарен хидрант в с.Ново село от служител на ЗП"Валери Йонов".Качих видеото в Ютюб:

https://www.youtube.com/watch?v=nggXrWB08zw&feature=youtu.be

Написах докладна записка до Управителя на ВиК Видин Владов, за всички посочени ми от Базов нарушения в системата на ВиК на територията на община Ново село.Оказа се, че твърдението на Иван Базов, че г-н Удроев, н-к район Брегово във "ВиК Видин"ЕООД - член на ГЕРБ и общински съветник в гр.Брегово, нарушава закона и когато се обърнах към него за съдействие за достъп до водомера на Георги Керанов, който високомерно отказа достъп до водомера, защото той е не кой да е, а председател на общинския съвет, члена на ГЕРБ ми каза "Пиши му 15м3 на месец и го проверявай един път в годината когато си изпразни бъчвите".Възразих му, че това не е законно и ще го изпълня само ако ми разпореди писмено.Отговори ми - "Е, ние от ГЕРБ така работим, не може всичко да е по закона.За наште хора заобикаляме закона".

Резултатът от докладната записка за нарушенията в община Ново село е следния:

В деловодството отказаха да входират докладната.Обадих се веднага в МРРБ.Свързаха ме с г-жа Станчева от Дирекция "ВиК".Тя не знаела дали трябва или не трябва да се завеждат в деловодството докладни записки.Поисках да ме свържат с отдел "Правен" на МРРБ.Отговорът беше, че нямат право да откажат да входират докладната.През това време г-жа Станчева се обажда на г-н Владов - "Тука някакъв си...".Неговата служителка Анета Томова – н-к отдел Продажби, ми заповяда по телефона веднага да се явя при нея и от вратата започна да ми крещи - кой ми е дал право да звъня в МРРБ и т.н.Мога да продължа до безкрайност с това поведение на хора, които имат подкрепата на ПП ГЕРБ, но няма смисъл.Ще завърша с това, че получих заповед за наказание "Предупреждение за уволнение".

Обърнах се към Районна Прокуратура Видин и сигнализирах с преписка 1492/2019 с наблюдаващ прокурор Целова.Прокурорът възлага проверката на инспектор Динчев от сектор "Икономическа полиция" на ОДМВР, който до ден днешен още не е предприел ряазследване.Когато му се обадих по телефона ми каза, че е в отпуск.За бездействието на Динчев съм усведомил лично Директора на ОДМВР Видин комисар Коцин в приемния му ден.Уведомих го също, че неколкократно са ми отправяни закани за саморазправа и физическо увреждане от жители на Ново село, за които съм сигнализирал но към този момент нямам нито устни нито писмени отговори на сигналите.Информирах го със сведение рег.№ 368000-4524/2019 за необходимост от защита на живота и здравето ми.

На 03.06.2019 посетих приемната на ПП ГЕРБ в гр.Видин с цел да сигнализирам за кражбата на вода от пожарни хидранти, което е криминално престъпление според чл.324в от НК.Казаха ми да чакам обаждане за среща с Владимир Тошев.Изгубил търпение, че никой не взема мерки аз отидох в гр.София.Там посетих централния офис на ПП ГЕРБ и входирах сигнал рег.№94-А-9-5-027/10.06.2019г. до Председателя на ПП ГЕРБ г-н Бойко Борисов.Посетих и МРРБ където ми беше отказана среща с директор дирекция „ВиК“.Срещнах се с г-жа Станчева от дирекция „ВиК“, която ми заяви, че тяхната дирекция няма отношение към изпратеният на 31.05.2019г. от мен сигнал до Министъра на РРБ, входиран с рег.№ V8-553/03.06.19.

На 24.06.2019г. попълних „анкетна карта“ за записване за приемния ден на кмета на община Видин Огнян Ценков, в която написах, че искам да обсъдя с него мой граждански протест пред „ВиК Видин“ ЕООД заради бездействието на институциите и дисциплинарните репресии спрямо мен.След 30мин. ме потърсиха от местната структура на ПП ГЕРБ, за да ми кажат, че Владимир Тошев ще ме приеме.На срещата в заседателната зала в офиса на ГЕРБ г-н Тошев палеше цигара след цигара без да се съобразява със забраната за пушене на обществено място камо ли с мен.Въздухът беше непоносим за дишане.Запознах го с нарушенията на „ВиК“, ставащи с участието на общинския съветник от ГЕРБ Удроев и кмета Стоенелов.Поисках защита срещу тенденциозното и регулярно искане на писмени обяснения от мен от страна на Управителя на „ВиК Видин“ЕООД целящи дисциплинарното ми уволнение.Казах му за нередностите в управляваната с подкрепата на ГЕРБ община Ново село.Информирах го и за няколкократните заплахи срещу мен и потенциалната опасност за живота ми.Към срещата с Тошев се присъедини и Огнян Ценков.Потвърди, че използването на вода от пожарните хидранти е забранено и ВиК не му разрешават да полива зелените площи и градинки с вода от тях.Накрая Владимир Тошев ме попита - „Какво искате от нас да направим?Познавам се с Владов, ще говоря с него.Ще говоря и с Удроев и Стоенелов.“.Заявих му своята воля и решителност да направя публично достояние безобразията, които се вършат в община Ново село и във „ВиК Видин“ЕООД, където самозабравили се управници провалят усилията на ПП ГЕРБ да спечели доверието на избирателите в региона.

На 05.07.2019г. - професионалния празник на МВР, в изпълнение на служебните си задължения в с.Ново село, установих кражба на вода от сграда собственост на община Ново село.При свален незнайно от кого водомер към водопреносната мрежа беше свързан маркуч, от който се лееше вода по улицата.Ето линк към видеото, което заснех:

https://www.youtube.com/watch?v=puAu1O8sul4

Строителните работници от съседната сграда – бившето лятно кино, ми казаха, че ключ за сградата им е предоставен от директора на СА Иван Базов, който отговаря за ремонта на лятното кино извършван с европейско финансиране по проект, и че използват водата за строителни дейности.Обадих се на н-к район Брегово Удроев да състави протокол.Тъй като кражбата на вода е престъпление по смисъла на чл.324в от НК се обадих и на тел.112 от където ме свързаха с ОДМВР Видин.Пристигналия на местопрестъплението полицай Цекин започна да ме убеждава, че това било дребно нарушение и че когато сам си свалил водомера го глобили само 100лв.До идването на полицията работниците прибраха маркуча, но не го разкачиха от водопреносната мрежа.Тръгнаха да заключват сградата и да прикрият престъплението, но аз предвидливо прибрах ключовете.С угрижени физиономии пристигнаха Базов и зам.кмета на общината Тодорова.Полицай Цекин ги успокои, че няма да вика следствена група да прави оглед и стигнаха до заключението,че строителните работници на своя глава са се вързали към водопровода в общинската сграда.За да услужи на колегите си от ГЕРБ Удроев написа в протокола без да е разследващ орган или без да е провел разговор с представители на общината или строителните работници, че строителната фирма „Вилдинг груп“ЕООД са нарушителите на закона.Цекин се обади на шефа на строителната фирма и почна разговора с „Да, бе, познаваме се с теб“.Омерзението ми беше огромно.Общината краде вода, за да ремонтира лятно кино с пари на европейския данъкоплатец, докато полицията ме убеждава, че това било дребно нарушение.За финал полицаите качиха в джипа Базов и Тодорова и заедно с тях отидоха в кметството без да задържат никого, без да извикат група за оглед на местопрестъплението(чл.324в НК).Същият ден научих, че служител на общината - чистачката Еринка Колицова, по прякор „кметицата“, под давлението на своя работодател Стоенелов, е организиала подписка сред новоселяни с искане да бъда уволнен от ВиК.

На 08.07.2019г. отново посетих офиса на ПП ГЕРБ в гр.Видин, за да съобщя за престъплението, което разкрих в общински имот.Казах на офис сътрудника Калин да предаде на г-н Тошев, че все още очаквам да ми каже защо след срещата ми с него репресията към мен продължава.Нещо повече община Ново село най-безочливо участва в кражба на вода от неин имот в центъра на селото, а кметът подтиква свои служители да събират подписка срещу мен.Казах на сътрудника, че ще изчакам още известно време след което ще се обърна към Етичната комисия на ГЕРБ.“Ами действай“, иронично ме подкани офис сътрудника.

На 15.07.2019г. ми беше връчено трето искане за писмени обяснения.Управителят на „ВиК Видин“ЕООД г-н Владов ме извика на среща, за да ми заяви, че когато той прецени ще ме уволни, но би било по-достойно от моя страна да си пусна молба за напускане както правели в Германия.Мотивите му бяха, че съм конфликтна личност, никой не искал да работи с мен и че на бюрото му имало подписка срещу мен от 300 жители на с.Ново село, която не пожела да ми покаже.Поведението му беше като на феодал, който повече от 20 години тоталитарно и безконтролно управлява не само публичния воден сектор в област Видин, но и съдбите на десетките служители на ВиК, чиято прехрана в този най-беден в цяла Европа регион, зависи от него.Въведените от него ВПРЗ(вътрешни правила за работна заплата) се използват за сплашване и саморазправа със служители, които заедно с трудовия си договор не са подписали молба за напускане без дата, не изпълняват устните разпореждния за прикриване на нарушения или си позволяват да сезират контролните органи за кражби на вода.Никой не пожела да ми покаже тези ВПРЗ, включително и Управителя, но според тях съм длъжен да подсигурявам на „ВиК Видин“ЕООД 90% събираемост на фактурираните за последния месец количества вода.За целта от мен се изисква да обикалям пеш три села от къща на къща и наред с отчитането на водомерите, проверката на тяхната изправност и цялостта на пломбите, да извършвам незаконна инкасо дейност като събирам стотици, понякога хиляди левове в раницата си.Без да ми бъде подсигурен служебен автомобил или охрана;без да ми бъде предоставено служебно облекло и обувки;без да ми бъде предоставено средство за защита от агресивни кучета и змии.Събраните пари, документи и фишове съхранявам в кирпичената къща, в която живея и в която няма СОТ, метална каса или масивна входна врата.Пак без писмена законова обосновка от мен се изисква да извършвам и куриерски услуги и да разнасям покани за доброволно плащане.Наред с писмата и парите нося отговорност и за т.нар. фишове – някакви архаични платежни документи, на стойност хиляди левове, които също трябва да разнасям с мен, а ако изчезнат(поради кражба, загуба, пожар или умишлено укриване с цел облагодетелстване) нося материална и администравтивна/наказателна отговорност.Всичко това изисква от мен Управителя на публичното търговско дружество „ВиК Видин“ЕООД, собственост на държавата с принципал Министъра на РРБ.

На 18.07.2019г. подадох уведомление по ЗСММ до кмета на община Видин за провеждане на мероприятие на 26.07.2019 пред сградата на „ВиК Видин „ЕООД - мирен протест с участието на един участник срещу политиката на ВиК Видин и бездействието на контролните органи и МРРБ по подадените от мен сигнали.На 22.07.2019г. заявих писмено желание за ползване на шест дни платен годишен отпуск считано от 26.07.2019г до Управителя на „ВиК Видин“ЕООД.Отпускът ми беше разписан от н-к район Брегово, но според служител на Човешки ресурси управителя Владов не е разрешил отпуска.На 23.07.2019г. кметът на гр.Видин г-н Ценков подписа разрешение за протеста РД-02-06-2120/23.07.2019.Мога само да гадая дали между Владов и Ценков е имало съгласуване на техните действия по осуетяване на моя протест, тъй като аз няма как да го проведа в работно време.

Уважаема г-жо Василева,

Обръщам се специално към Вас, като към човек имащ дългогодишни наблюдения и отношение към водния сектор и ВиК дружествата в България.Закона за водите признава „водите като жизненоважен ресурс и общо наследство, което се опазва и защитава“.От моите наблюдения през краткият ми професионален опит във ВиК твърдя, че водата е обект на разхищение, кражби и незаконно облагодетелстване от страна на ръководителите и служителите във ВиК извършвани със знанието и мълчаливото съгласие на местни органи на изпълнителната власт, като потърпевши са всички граждани и държавния фиск.Ще Ви припомня две Ваши изказвания:

"ВиК секторът е свързан с околната среда и много важен за осигуряване на така жизнено необходимият ресурс. Дали политиката на кабинета не намира най-висшата си еманация именно в този сектор? Въпреки че политиката в сектора беше обявена като приоритетна, досега няма никакъв напредък. Единственото, което се предприема, е смяната на 15 директори" 16.10.2013г.

„Най-ценният капитал във ВиК отрасъла са хората.“ 09.05.2019г.

28.07.2019г. Подпис:

с.Ново село / Димитър Момчев /

П.С.Вечерта след като завърших сигнала, на 28.07.2019, около 23:55ч. двама млади мъже от ромски произход извършиха нагъл и демонстративен акт на терор спрямо мен.Те хвърлиха четири големи камъка по прозорците на стаята, в която спях и ги строшиха.Камъните и парчета стъкла влетяха в стаята и на леглото ми и по една щастлива случайност не пострадах от тях.Звукът от влитането на камъните и пръскането на стъклата беше сравним с този на експлозия.Изпитах силен шок и ужас, но не се уплаших и излязох на улицата за да се опитам да разпозная нападателите.Видях ги как спокойно се отдалечават по улицата.Наясно съм, че в най-застаряващия и обезлюден край на България, в най-бедния и с най-висока безработица регион на Европейския съюз, където останаха да живеят само местните феодали, техните раболепни служители, няколко ромски клана, малко млади хора без работа(или на нископлатена работа) и най-вече старци, спазването на законите и придържането към европейските нравствени и морални ценности е повече от утопия.Още колко милиона на европейските и българските данъкоплатци трябва да се усвоят в детски площадки в села без деца, в спортни съоръжения, които никой не ползва, в сгради, които стоят призрачно празни и заключени, в градинки, които никой не поддържа, за да повярват хората, че ГЕРБ и техните кметове, управители и прочие феодали наистина вземат на сериозно думите на министър председателя г-н Бойко Борисов когато им казва, че хората искат справедливост.Ако са си повярвали, че тях няма кой да ги накаже, то поне да се престорят на загрижени, да сведат поглед, когато бивш корумпиран полицай като мен ги погледне в очите и там види своя предишен образ.Не, те гледат нагло, с насмешка, потънали в самодоволство, щото Бог за тях няма, а царя е далеко.

Аз избрах да остана в България и да живея в Ново село.Аз ще продължавам да посочвам с конкретни сигнали и действия престъпното статукво, което определя нравствените и морални норми на данъкоплатеца.Аз без страх се изправям срещу заплахите, терора и подписките на хора, за които Ботев и Левски са само имена на футболни отбори, а не мъченици жертвали живота си, за да я има чистата и свята Република България.Аз съм Ботев.Аз съм Левски.Аз съм България.
