ДО МИНИСТЪРА НА РЕГИОНАЛНОТО                      Вх.№ V8-553/03.06.19г.
РАЗВИТИЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВОТО
Г-ЖА ПЕТЯ АВРАМОВА
СИГНАЛ   
от Димитър Евгениев Момчев
инкасатор плащания, р-н Брегово, „ВиК – Видин“ ЕООД
жив.  С.Ново село,обл.Видин,  ул.”Арх. Илия Попов” 54, тел: 0882976777
Г-жо Министър,
От 08.10.2018г. до сега работя като инкасатор във „ВиК – Видин“ ЕООД – дружество, което е 100% собственост на държавата в лицето на МРРБ.Обслужвам селата Ясен, Винарово и Ново село.Общият брой на абонатите(население и фирми) по карнет, които отчитам е 2126.В изпълнение на служебните си задължения констатирах многобройни фрапиращи нарушения, беззакония, самоуправство и произвол.Отначало докладвах устно на преките си ръководители – н-к район Брегово инж.Удроев и н-к отдел „Продажби“ Анета Томова, но те не взеха мерки.Когато на 15.05.2019г. реших да докладвам писмено за установени от мен нарушения и нередности деловодителя-секретар на управителя отказа за входира докладната ми.Реших да се обърна към представител на дирекция „ВиК“ в МРРБ и на тел.02 940 5691 се свързах с служителка, която ми се представи като Станчева, отговаряща за ВиК дружеството във Видин.Казах й че искам да докладвам писмено нарушения във ВиК Видин, но отказват да ми ги приемат и я попитах редно ли е това  към кого да се обърна за седействие.Тя ми каза, че е инженер по образование, а не юрист и не може да ми помогне.Препрати ме към юристите на министерството.Веднага се свързах с отдел правен в МРРБ и разговарях с ст.специалист Румяна Владимирова.Тя ми каза, че не е редно да не ми бъде входирана докладна особено за нарушения.На въпроса ми защо Станчева след като е държавен служител и е наясно с наредбите за документооборота в министерството не ми е дала този отговор, а ме е препратила към юристите, тя каза, че знае защо, но ще се въздържи от коментар.Половин час след разговора ми със Станчева ми звънна н-к отдел „Продажби“ А.Томова и крещейки ми каза веднага да се върна в сградата на ВиК Видин и да отида при нея, без да казва защо.Като влязох в кабинета й тя се развика и ми потърси сметка защо съм звънял на Станчева, тя на Владов(управителя на ВиК Видин), а той на нея.Погазвайки всякакво благоприличие и без да зачита достойнството на служител, който всеки месец изминава пеш между 70 и 80км обикаляйки в студ и пек къща по къща три села срещу минимална работна заплата тя се държа доста унизително с мен.Казах, че след като досега никой не ми е обръщал внимание на устните сигнали и след като не приемат и писмените ми такива съм потърсил разбиране в представител на принципала на ВиК Видин.Какво значение, че ще кажа на Томова, че секретарката на управителя ми е казала, че входира само външна поща, но не и докладни, след като съм докладвал устно за течове, несменени в срок повредени водомери, липса на пломби на половин село, точене на пожарни хидранти, обявяване на работещи водомери за неизправни за да прикрият кражби на вода и т.н.Мигах с очи и не можех да повярвам, че в 2019г. след близо 10 годишно управление на ПП ГЕРБ все още има държавни търговски дружества, които се управляват и стопанистват по-лошо отколкото през т.нар. лош комунизъм.На 24.05.2019г. на служебния мейл на Томова беше изпратено заснето от мен видео показващо как се пълни цистерна с вода от предназначените по закон само за пожарната пожарни хидранти в с.Ново село.В чл.38 от Наредба N4/14.09.2004г. на МРРБ е указано как се използват хидрантите и какъв е редът.Ръководтсвото на ВиК Видин е разрешило на земеделски производители от с.Неговановци, Винарово и Ново село(само за тези села мога да свидетелствам)да използват питейна вода за пръскане от кранове, които трябва да захранват пожарните автомобили без да има каквато и да било отчетност, без присъствие на служител на ВиК, който да отчита водата и да оперира с крановете, в нарушение на закона.Преди 2 години жителите на с.Винарово сигнализирали ВиК и медиите за този проблем, тъй като арендаторите пълнели директно в цистерните с химикалите, които пръскат лозята( .Управителя на ВиК тогава заявява, че присъства служител всеки път като се точи вода, но никой не повдига въпроса за законността на това да се ползва(и унищожава) средство за гасене на пожари.Аз лично станах свидетел на такъв случай на 23.04.2019г.Работникът, който пълнеше цистерната за пръскане каза, че шефа му си плащал във ВиК и той си отчитал колко пълни.Вече не пълненили от крана в съседното село Неговановци, защото падало налягането във водопровода, а във Винарово вече имало два повредени крана.Винаровци сега са потърпевши заради гражданската си позиция, тъй като установих, че над 20% от проверените от мен водомери в селото са без пломби и то по вина на ВиК дружеството.Това не е било констатирано в последните няколко години нито веднъж, нищо че там са минавали и инспектори на ВиК и инкасатори.Старците хабер си нямат, че са в нарушение, щото казват, че от ВиК са правили ремонти и не са ги пломбирали.
След като на 27.05.2019 Томова си видя мейла видеото, качено от мен в YouTube ме извика на среща с управителя Владов на следващия ден, заедно с н-к район Брегово Удроев.Управителя го нямаше, а тя ми поиска обяснения за това, че съм имал ниска събираемост за последния месец.Отказах да давам обяснения за нещо, което не е ми е вменено с наредба, закон, инструкция или длъжностна характеристика и за което чувам за пръв път от нея.На следващият ден докато отчитах водомерите в с.Винарово от Видин дойдоха две коли със служители на ВиК да ми връчат писмена покана за даване на обяснения за дисциплинарно нарушение, която прилагам в мейла.Може ли някой в МРРБ да ми обясни какви са тия проценти събираемост, заради които на някои инкасатори тук им намалявали и без това ниските заплати.Аз се разхождам със стотици левове държавни пари, парични документи за хиляди левове и никой не ми подсигурява охрана.Само за последния месец и половина съм пуснал три сигнала до прокуратура и полиция за отправени закани за саморазправа от некоректни потребители, които имат натрупани с месеци задължения.Никой от ВиК не е взел отношение по сигналите ми.Нещо повече, н-к район Брегово и водопроводчика на Ново село Шутилов, които присъстваха на последната закана за чупене на краката ми, писали в сведението до кварталния полицай, че не са чули някой да ме заплашва, т.е. са лъжесвидетелствали.Заявявам го категорично, тъй като в случаи с люти цигани, на които им предстои да им спрат водата винаги си пускам камерата на телефона, нищо че записът все едно не е направен.Във ВиК дружествата в страната за повишаване на събираемостта има кол центрове, колекторски фирми, звена за връчване на покани за плащане и събиране на задължения, наети охранителни фирми, а тук искат да ме уволнят, защото хората не си плащат на време водата.Как и да плащат на време като никой няма желание да им я спира и да им създаде навик като този, който имат с купуването на цигари и алкохол, плащането на кабелната и т.н.Поканите за доброволно плащане вместо да ги пращат по пощата ми ги връчват на мен, аз да ги раздавам.Председателят на общинския съвет в Ново село не плаща и трябваше да ходя 4 пъти до тях, за да му връчвам покана за доброволно плащане.Бившия областен управител също почти всеки месец получава покани за плащане.Обикалям по фирмите да им събирам парите на ръка вместо да си плащат по указаните в Наредба 4 и Бизнес плана 2017-2021 на ВиК Видин начини:
„5.9.
АНАЛИЗ НА СЪБИРАЕМОСТТА
За събирането на вземанията и управление на събираемостта са осигурени различни механизми и начини: в брой в касовия салон на Дружеството, чрез платежно нареждане, чрез директен дебит, чрез системите за електронно разплащане и чрез клоновете   на  Български пощи.Начините за разплащане, които потребителите могат да ползват са:
1. в брой
2. чрез платежно нареждане
3. чрез директен дебит
4. чрез системите за електронно разплащане
По - голяма част от потребителите в сектор „Обществен“ се разплащат по банков път, а потребителите в сектор „Население“ - в касовия салон на Дружеството или чрез системите за електронно банкиране.“
Някъде да пише „плащане на ръка на инкасатора и в срок, че иначе ще го накажем и уволним“.Томова се държи като феодал с подчинените си.Вменяват се задължения, които не са разписани никъде, единствено с цел, ако някой открие нарушение на „наш“ човек, да не си и помисля да го докладва, че ще се раздели и с ниския доход, който има.Началника на р-н Брегово Удроев пък е общински съветник от ГЕРБ, хвали се че е назначен по партийна линия.Позволи си в присъствието на председателя на общинския съвет в Ново село Керанов да ми каже, че не всичко може да е законно, да не се паля много.Изцепи се по повод невъзможността да бъде проверен водомера на Председателя вече осми месец тъй като е затрупан с бъчви с безакцизен алкохол.Вместо да предприеме законови действия за отчитане на потребената вода той ми казва да извърша нарушение и да пиша в карнета каквото онзи ми кажел.Феодали.Самозабравили се.
Аз обикалям всеки месец от март до ноември три села с общо население 2120 души пеш.От едното до другото са 20км.Пътувам с междуселските автобуси и на стоп.Вали ме дъжд, брули ме вятър, пече ме слънце.За 600лв бруто заплата.И две коли харчат държавен бензин да ме издирят и връчат покана за писмено обяснение за непостигнат процент събираемост!?
МРРБ ???? 
Принципале ????
Г-жо Министър, като собственик на „ВиК – Видин“ ЕООД настоявам за лична среща с Вас, на която да обсъдим как да почистите къщичката на Вашето търговско дружество и да спрете кражбите на вода от пожарните хидранти, безстопанствеността и самоуправството.Междувременно ще сигнализирам прокуратурата и пожарната в гр.Видин.Този сигнал ще пусна и с куриер с обратна разписка, за да бъде надлежно входиран.
Приложено изпращам:
1.Покана за писмени обяснения изх. № 01-6788/28.05.2019
2.Писмени обяснения вх.№ 01-6810/31.05.2019
31.05.2019                                                                       С уважение:
с.Ново село
