До Омбудсмана на град Бургас

МОЛБА
от

Мария Николова Желязкова

  

Уважаеми г-н Стамболиев,

Обръщам се към Вас във връзка с няколко нередности, които бяха извършени в нашия имот на ул. ,,Хан Крум” 36 гр.Бургас. 

До нашия двор на горепосочения адрес   започва строеж. Не съм информирана кои са изпълнителите на обекта, понеже нямат поставени информационни табели и огради. В Понеделник на 31.10.22., започнаха изкопни работи и събориха  оградата, която разделя нашия парцел от техния. 

На 01.11.2022г., Вторник сутринта в 7:30ч., видях техния багер да отскубва  смокинята, която се намираше в нашия двор и на парчета я разхвърля навсякъде. Дръвчето бе засято навремето от моята пра-баба и се намираше в двора, който е собственост на всички съкооператори в нашата сграда. Наричам това деяние самоуправство, което е престъпление по смисъла на чл. 323 от НК. 

След това, което се случи пред очите ми, излязох на терасата и твърдо им заявих, че след като не може да се разберем по човешки начин, ще си търся правата чрез закона и медиите. 

На следващия ден изпълнителите на обекта, поставиха временна ограда, която според професионално мнение, също не е поставена правилно. Наясно съм, че такива огради се поставят в присъствието на експерти. А в случая  оградата се намира навътре в нашия двор.

 Притеснена съм от факта, че строителите възнамеряват да влязат по близо до нашия парцел, при условие че трябва да бъде спазено отстояние от 5м от самата граница. Другото извършено нарушение беше на следващия ден, когато беше отскубнато и другото дърво намиращо се в нашия двор. И за двете дървета имаме преписка. Ние съсобствениците ги поддържахме и подкастряхме. 

Чувствам, като мой дълг да се боря с всякакви беззакония в държавата и вярвям, че нещата ще се оправят тогава, когато всеки проявява гражданска позиция. 

Молбата ми към вас е за незабавно съдействие. 

С уважение Мария Желязкова

03.11.2022г. 

Гр. Бургас
